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(Đề thi gồm 02 trang)



Câu 1: (3,5 điểm)
     1. Cho sơ đồ điều chế khí O2 trong phòng thí nghiệm:

         a. Chỉ ra hai chất có thể là X trong sơ đồ trên, viết phương trình phản ứng minh họa.
         b. Hãy giải thích tại sao trong thí nghiệm trên:

            - khí O2 lại được thu qua nước?

            - ống nghiệm khi lắp hơi chúc xuống và khi kết thúc thí nghiệm phải tháo ống dẫn khí trước khi tắt đèn cồn?
 2. Hãy chọn các chất thích hợp và viết các phương trình phản ứng hoàn thành sơ đồ biến hóa sau:
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Cho biết: 
- Các chất (A), (B), (D) là hợp chất của natri.

                 - Các chất (M), (N) là hợp chất của nhôm. 



- Các chất (P), (Q), (R) là hợp chất của bari.
        
- Các chất (N), (Q), (R) không tan trong nước.



- (X) là chất khí không mùi, làm đục dung dịch nước vôi trong.



- (Y) là muối của natri, dung dịch (Y) làm đỏ quỳ tím.
      3. E là muối sunfat kép của nhôm và  kali ngậm nước, được dùng trong ngành thuộc da, chất cầm màu trong công nghiệp nhuộm vải, chất làm trong nước…. Hòa tan hết m gam E vào nước thu được dung dịch G, nhỏ từ từ dung dịch Ba(OH)2 vào dung dịch G thấy khi dùng vừa hết 0,2 lít dung dịch  Ba(OH)2 0,18M thì thu được kết tủa có khối lượng lớn nhất. Viết công thức của G, tính m.
Câu 2: (2,5 điểm)    

      1. Hợp chất hữu cơ X có công thức phân tử là C5H6O3 . Từ X có sơ đồ sau :


  Xác định X và viết các phương trình hóa học để hoàn thành sơ đồ.
      2. Peptit A có phân tử khối nhỏ hơn 300. Trong A có 43,64%C, 6,18%H, 34,91%O, 15,27%N về khối lượng. Thủy phân hoàn toàn 2,75 gam A trong dung dịch axit vô cơ thu được 3,11 gam hỗn hợp các amino axit trong đó có amino axit Z là hợp chất phổ biến nhất trong protein của  các loại hạt ngũ cốc, trong y học được sử dụng trong việc hỗ trợ chức năng thần kinh, muối mononatri của Z dùng làm bột ngọt (mì chính)…. Xác định công thức phân tử, viết công thức cấu tạo của A (dạng kí hiệu).

Câu 3: (2,0 điểm)

1. Cho 2,16 gam kim loại R (hóa trị không đổi) vào cốc đựng 250 gam dung dịch Cu(NO3)2 3,76% màu xanh đến khi các phản ứng xảy ra hoàn toàn, lọc bỏ phần không tan thu được dung dịch không màu có khối lượng 247,152 gam. Xác định kim loại R.
      2. Hòa tan m gam Mg trong 500ml dung dịch chứa hỗn hợp H2SO4 0,4M và Cu(NO3)2 đến phản ứng hoàn toàn thu được 1,12 lít hỗn hợp khí X (đktc) gồm N2 và H2, dung dịch Y và 2 gam hỗn hợp kim loại. Xác định giá trị m (biết tỉ khối của X so với H2 là 6,2).
Câu 4: (2,0 điểm)
Đốt cháy hoàn toàn 2,54 gam hợp chất hữu cơ E (chỉ chứa một loại nhóm chức) mạch hở, thu được 2,688 lít khí CO2 (đktc) và 1,26 gam nước. Mặt khác 0,1 mol E tác dụng vừa đủ với 200ml NaOH 1,5M tạo ra 28,2 gam muối của axit monocacboxylic A và m gam ancol B. 
1. Xác định công thức phân tử, công thức cấu tạo của E.
2. Hỗn hợp X gồm axit A và 3 đồng phân cấu tạo của nó đều phản ứng được với dung dịch NaOH. Cho m gam X phản ứng với dung dịch NaOH vừa đủ, cô cạn dung dịch sau phản ứng được chất rắn Y và hỗn hợp hơi Z. Cho Z tác dụng với dung dịch AgNO3 trong NH3 dư cho 21,6 gam Ag. Nung Y với vôi tôi xút, dư trong điều kiện không có không khí được hỗn hợp hơi F. Đưa F về nhiệt độ thường thì có một chất ngưng tụ G còn lại hỗn hợp khí N. G tác dụng với Na dư sinh ra 1,12 lít khí H2 (đktc). Hỗn hợp khí N qua Ni nung nóng cho hỗn hợp khí P có tỉ khối so với hiđro là 8. Tính khối lượng  chất A và khối lượng chất rắn B? Biết rằng các phản ứng xảy ra hoàn toàn.

Thí sinh được sử dụng bảng tuần hoàn các nguyên tố hóa học



----------Hết----------

Họ và tên thí sinh:………………………Họ, tên chữ ký GT1:…………………………………..

Số báo danh:…………………………… Họ, tên chữ ký GT2:…………………………………..
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